EXERCICES — ECHANTILLONNAGE

Exercice 1 (Python fréguence)
Partie 1 :
On décide de jouer a pile ou face. On lance n fois la piéce.

1) Que permet de faire la fonction python ci-dessous ?

def experience(n):
f=a
for i in ran

v=choic

2) Modifier cette fonction afin qu’elle renvoie le nombre de fois ou la piéce
est tombée sur pile.

Partie 2 :

En vous aidant de la partie 1, écrire une fonction python qui renvoie la
fréquence d’apparition du nombre « 6 » lorsque I’on lance n fois un dé
cubique équilibre.

Exercice 2 (Loi des grands nombres)

Partie 1 :

Pour savoir si une piéce est truquée, on réalise plusieurs expérience ou on la
lance n fois. On simule le probleme par une fonction Python (celle de
I’exercice 1, partie 1). On obtient :

xperience (1888)
495

La piéce vous semble-t-elle truquée ?

Partie 2 :
On simule 40 lancers d’un dé a six faces. On consigne les résultats dans un
tableur :

Numéro de I'essai  |Face obtenue Numéro de I'essai |Face obtenue
1 3 21 5
2 3 22 2
3 3 23 4
4 1 249 5
5 4 25 6
i) 2 26 3
7 4 27 6
a8 1 28 4
9 2 29 1
10 5 30 4
11 5 31 5
12 2 32 a
13 4 33 3
14 2 34 6
15 6 35 6
16 2 36 5
17 3 37 2
18 4 38 5
15 4 39 1
20 2 40 6
1) Compléter le tableau suivant :
Résultat 1 2 3 4 5 6

Frequence

2) Le dé semble-t-il truqué ?

Exercice 3 (Estimation/échantillonnage)

On suppose qu’en Suede, la proportion de blonds est de p = 80 %.

On souhaite observer la fréquence d’apparition de blond dans 10 groupes de
n = 100 personnes. Pour cela, on utilise la fonction Python suivante pour
simuler le probleme :

f=f/100
print(f)




On obtient alors les résutlats suivants :
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1) Quelle est la la proportion de fréquences comprises dans I’intervalle

P-Fip+zl?
2) Modifier le programme Python suivant pour déterminer sur 1000

échantillons de 100 personnes, le nombre de fréquences de blonds

comprises dans I’intervalle [p — % D+ %]

def experience():

=8

compteur=e

V=CholC

"blond":
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3) Le programme précedent renvoie la valeur 0.98. Dans un groupe de
100 individus, on observe 65 % de blonds. Ce résultat vous semble-t-
il probable ?

Exercice 4 (Synthése)

Un grossiste a acheté 50 000 clés USB a un fabricant qui lui a certifié que 60 %
avaient une capacité de 4 Go et 40 % une capacité de 2 Go.

Un technicien préléve au hasard 400 clés USB parmi lesquelles 210 ont une capa-
cité de 4 Go.

a) Déterminer l'intervalle de fluctuation au seuil de 95 % de la proportion de clés
de 4 Go pour un échantillon de taille 400. (On donnera trois décimales).

b) Quelle hypothése le technicien peut-il tester par cette méthode ?
¢) Le technicien doit-il alerter son patron?



